

“创文”路上的坚守者①

# 无惧“烤”验，他们是烈日下的最美风“警”



连日来，永嘉气温持续高温，昨天永嘉发布了高温橙色预警。而在骄阳似火的炙烤中，有这样一群人，他们坚守在“热气腾腾”的道路一线，保畅通、纠违法，用汗水诠释责任与担当，为城市增添了一道美丽的风“警”线。他们就是永嘉交警，也是“创文”路上的坚守者。

“我是上塘交警中队的民警，刚刚把你拦下来是因为你开电瓶车没有戴安全头盔，而且你车前面的铁柱就像一把利刃，非常危险，马上要拆掉。”7月5日上午9点，在县城永兴路和广场路交叉路口，交警正在对电动车主的违法行为进行处罚和教育。

为进一步推进省级文明县创建工作，整治交通违法行为，最近一段时间，交警每天都会组织警力在该路段进行非机动车违法行为的整治。虽然道路两边的行道树可以遮挡一部分阳光，但他们要来回穿梭管理，

脸上很快就布满了汗珠。记者了解到，在清晨7点半左右，民警们就已经在各主干道路口开展早高峰交通秩序管理，9点左右又要马上开展对非机动车违法行为整治行动。

上午10点30分，记者手中的温度计显示实时温度已经升到了40摄氏度，交警要转换阵地开展巡逻整治非机动车乱停放现象。在万潮广场附近，几辆非机动车直接停靠在马路上，交警立刻将违停的非机动车搬上拖车拖离。由于万潮广场人流较大，过去路过的非机动车乱停放现象较为严



重，如果不及时间就会影响路面正常交通。不过近期经过整治，情况已经有了明显好转。

早上11点30分左右，上午的整治行动基本结束，此时烈日炙烤着路面，脚仿佛踩在蒸笼上，记者原先被汗水沾湿的衣服感觉已经被蒸干了。而对于交警而言，这样的感觉，他们每天都要经历好多次。“执勤结束也不敢马上吹空调，一冷一热很容易中暑，影响工作。”民警汪秉松说，每天工作开始前，他们会吃点降暑药，以便更好地开展工作。

“环城西路XXX号前发

生一起交通事故，请即刻前往处置。”下午，室外热浪滚滚，灼热的阳光刺得人睁不开眼。交警处理一起事故平均时间为30分钟，在太阳暴晒下三五分钟就已汗流浹背。“天气太热，电动车、汽车驾驶员们情绪容易急躁，大家都想快点到达目的地，少了些耐心观察路况。有时候我们在现场还没处置完，电话一个接一个就来了。”交警上塘中队近日平均一天接处警的数量是30起，最高峰值达到43起，单方事故、小刮擦事故、人伤事故各种各样，只要有警情就

立马奔赴现场进行处置。这样的高温天气，即使站在树荫下，仍能感受热浪从脚底上涌的热气，再加上来往机动车的尾气，热浪一阵阵的，站一会儿就会有透不过气来，而这只是交警日常工作中平凡的一天。

酷热之下，他们挥洒汗水，只为守护一方平安，这些坚守在道路上的身影，是城市交通最好的降温剂，而遵守交通规则，安全文明出行，则是我们对他们最好的回报。

记者 刘曦 葛璞瑞  
通讯员 廖克其

## 非机动车停放不可再“任性” 随便停车会被强制拖离

新规实行首日，共有60余辆违停非机动车被拖离

本报讯 真刀真枪治理城市“顽疾”，助力省级文明县创建。昨天起，我县在县城实行非机动车违停拖离，同时强化“门前三包”管理。新规实行首日，共有60余辆违停非机动车被拖离，超半数当天已取回。

昨天上午，县综合行政执法局、县交警大队联合行动，集中整治县城范围内的主次干道、商场超市、农贸市场、学校、

医院、建筑工地等周边区域非机动车乱停放现象。行动中，执法人员对乱停乱放的非机动车驾驶人进行劝导，对于未规范停放的非机动车，帮助车主停车入位。

“这个车是谁的，车主有没有在？”短短十几分钟内，县人民医院前就有十辆非机动车因乱停放且联系不上车主被拖离暂扣。“这些非机动车是该整治了，

乱停乱放影响环境不说，对老百姓的正常通行也有影响，这样停着也不安全，有时候还容易造成堵车等现象。”在整治现场，在路边围观的市民周大伯对于整治行动拍手叫好。县综合行政执法局北城中队中队长徐志甘表示，非机动车在路边违停时，需顺向、整齐地停靠在带有非机动车标识的泊车位内。

对于现场询问多次后仍无

人回应的未按规定停放的非机动车，则被拖移至东城街道石介下边山燃气配送中心隔壁的临时存放点。取车需要携带身份证或购车发票等相关证明材料，超过5小时仍未取回的将被收取一定的保管费用。据悉，接下来非机动车违停拖离管理范围将逐步向周边支路、背街小巷、小区等延伸。

此外，县综合行政执法局

还沿街商户讲解“门前三包”责任范围、责任内容和责任要求等，引导他们规范经营。自7月2日起，县综合行政执法局从严整治沿街单位及经营户乱摆乱卖、乱堆乱放、乱搭乱建、乱拉乱挂、乱涂乱画等行为，对不履行“门前三包”责任义务的第一次提示整改，第二次挂牌整改，第三次停业整顿。

记者 刘曦 实习生 周宸锋

## 首个“儿童友好”厕所亮相万潮广场

这是我县正在打造的首个“儿童友好”商圈，全县共有15个试点单元和1个重大项目

本报讯 色彩鲜艳的主题空间、迷你版的儿童马桶和洗手台，还有随处可见的卡通形象……近日，在县城万潮广场，市民朋友发现商场3楼的卫生间改造成了儿童专属，不仅好用，还好看，富有童趣。这是我县首个“儿童友好”商圈中的“儿童友好”厕所。

为深度融合儿童友好城市建设理念，万潮广场在其儿童设施集中的3楼，将成人洗手间升级改造成儿童专属的卫生间，洗手池、坐便池等都专为儿童设计，风格活泼，色彩鲜艳，有蓝色、粉色的动物卡通造型，有绿树花草的森林主题，仿佛

走进了动画片。“厕所不一样了，我不用踩在板凳上就能洗手，还有可爱的卡通熊水龙头。”六岁的刘宇慕非常喜欢这个富有童趣的儿童卫生间，“有点像在动画片里，里面还有乔治。”

“我们很早就关注到小朋友的一个需求问题。”万潮广场运营经理陈朗朗介绍，万潮广场作为永嘉县儿童友好城市建设工作中的试点单元之一，除了儿童专属卫生间，接下来他们还着手打造儿童安全阅览室，“计划9月建设完成，在阅览室我们会开展各类安全教育，护航小朋友健康成长。”

据悉，为进一步优化儿童发展环境，努力让每个儿童能够安全健康、全面发展、快乐成长。今年以来，我县有序推进儿童友好城市建设工作，立足一米高度，从权利友好、政策友好、空间友好、环境友好、服务友好、产业友好等六大方面重点发力，争创具有永嘉人文情怀特征的儿童友好城市样板。目前共有15个试点单元和1个重大项目正在建设中，涉及镇街村社、学校、商圈、场馆、企业等，重大项目为新幼教玩具生产基地。

记者 陈晓静



## 八旬重病老人唯一心愿 想见失联33年的外孙女

本报讯 86岁的老人杨阿梅最近两年身体每况愈下，即使身患肺癌，但她对已经失联33年之久的外孙女的思念，却与日俱增，以至茶饭不思、夜不能寐，“只想再见她一面，这是我唯一的心愿。”

今年63岁的肖飞萍是杨老太太的女儿，为了让老母亲如愿，她找到了我们媒体，希望通过我们找到失联的女儿。“我还有仨闺女，失联的是我的二女儿。”讲到这里肖飞萍深深地叹了一口气，略显沧桑的面孔上更多了几分愁容，“那時候家庭困难，将她送人实在是迫不得已啊！”

“1989年2月份，在北城街道十二盘村，通过同村的介绍人，把孩子托付给了一位名叫张爱花的女人……”说话间，肖飞萍布满皱纹的面庞已经被泪水湿润。肖飞萍说，收养人没有生育能力，家住温州大南方向，丈夫逝世，家中有一个厂房

需要打理继承，在介绍人和收养人张爱花许诺一年能见一次女儿的前提下，她才将已经四岁大的女儿廖建美托付了出去。

然而，收养人张爱花却并未实现自己的诺言，女儿廖建美被领养之后，肖飞萍和老人杨阿梅就再也见不到过廖建美，向介绍人打听，介绍人也闭口不谈。转眼间，33年过去了，介绍人也已逝世，家人对廖建美的思念越来越浓，老人杨阿梅时不时总要谈起寻找廖建美，但希望越来越渺茫。

日子一天天过去，杨老太太的身体却越来越糟糕，肺癌将她折磨得瘦弱不堪，每天都念叨着自己的外孙女：“也许我是快入土的人了，我没别的想法，就想再见的我外孙女一面，知道她在哪里我就放心了。”

如有相关线索，可联系肖飞萍：13115773099，帮助老人了却一桩心愿。 记者 胡丽凡

## 重度失能人员，将享受长护险待遇

温州市县域暨永嘉县首例长期护理保险失能评估启动

本报讯 “大爷您好，我是杨医生，今天我与您太太参保公司工作人员，上门给您做一个身体的全面评估，您不要紧张。”7月5日上午，太保寿险温州中心支公司政保业务部人员陪同永嘉县长护险评估员杨医生，一同前往永嘉县失能对象的家中，开展长护险失能等级评估工作。这标志着温州市县域暨永嘉县首例长期护理保险失能评估正式启动。

“大爷，请问现在是早晨还是傍晚呀？”“大爷，您能否抬一下左手手臂吗？”在失能对象家中，杨医生一边提问，一边通过携带的血压计、听诊器、叩诊锤、皮尺等医疗设备，进行检查，随后进行填写登记。在评估结束后，工作人员再次讲解我

市长护险政策以及评估后的注意事项。

当天一共上门失能评估了4位对象。此次评估是全市长护险县域试点以来首次上门评估，也是永嘉县的首次上门评估。在4位对象中，如能评上重度失能的对象，将在8月1日享受到我市长护险待遇。长护险从市区职工范围试点扩大到全市职工范围，真正意义上做到了让全市职工对象享受到同城同待遇，做到了让失能老人老有所养、老有所依。

据悉，今年我市出台了《温州市长期护理保险2022年扩面提质实施方案》，此方案扩大了长期护理保险的试点范围，从原先在市区职工医保参保人员中试点，扩大到了全市职工医保的参

保人，从今年的7月1日开始，将有更多的失能对象享受到长期护理保险的待遇。据太保寿险温州中心支公司政保业务部有关负责人介绍，凡是我县职工基本医疗保险参保人员，因疾病、伤残等原因经过不少于6个月治疗，或因年老长期处于丧失生活自理能力状态的参保人员，可申请长护险失能评估。由参保人员（或委托代理人）提供相关材料，至长期护理险经办窗口申请。

据了解，目前，永嘉县受理地点为中国太平洋人寿保险股份有限公司永嘉支公司。上塘长护险服务中心地址为永嘉县上塘繁华路1号一号楼3楼，电话：55583438。

记者 范海国

## 关爱司乘人员 高温敬送清凉

本报讯 近日，我县气温持续攀升，酷暑难耐，在交通运输第一线的广大货车司机非常辛苦。为了更好地服务司乘人员，预防司机高温中暑，营造良好的行车环境，7月5日下午，浙江交通集团诸永高速“永嘉红”志愿服务队联合温州高速交警四大队开展了以“关爱司乘人员，高温敬送清凉，安全牢记心间”的“送清凉”便民服务。

活动中，身着红马甲志愿者队伍在岩坦高速收费站出口位置向司乘人员免费发放《高速公路安全行车》《隧道应急逃生手册》等多份宣传单及矿泉水、绿豆粥、毛巾、西瓜以及各类夏季防暑药品，提醒广大司乘人员在夏季高温天气中出行需要注意的避暑措施，增强平安出行意识。其中一辆来自安徽的货车司机下高速后停在路边休息，志愿者向其发放避暑物品时了解到，该货车由于空调出现故障而不能制冷，司机一路饱受闷热的车内环境行驶了近110公里，当他尝到冰爽的矿泉水和绿豆粥时，向志愿者们竖起了大拇指，心切地感叹道：“今年还是头一次享受这种服务，真是太及时了，太感谢你们了，你们的这次活动真是杠杠的。”

便民服务让在烈日中出现的司乘人员感受到诸永高速的“凉爽”，高速工作人员“救援保障，服务亲民”的工作作风纷纷得到了过往司乘人员的赞许。

通讯员 柯建凯 周育微

## 500斤耕牛走失跌落排水沟 巡检员营救挽回损失超4万

本报讯 7月4日上午10时许，浙江交通集团诸永高速巡检员在路面巡查过程中，发现一头耕牛竟然在近2米深的排水沟内来回踱步，试图走出困境。巡检员临时充当“放牛娃”，并和随后赶到的同事一起，将老牛安全转移出来，送到牛主人手上。

发现老牛时巡检员看到水沟内牛粪颇多，显然已被困多日，他在周边取了一大桶水和青草放入水沟喂食，安抚老牛情绪。随后从保安处得知牛主人的联系方式并告知其前来认领。由于体型巨大，想凭几人之力量难以将其解救出来，等待过程中其他组员也赶到现场支援，钢管、麻绳、消防带、废弃木板和泡沫软垫，前后耗时近80分钟的搭桥铺路，终于搭出这条“生命通道”。此时老牛已吃饱喝足，状态稳定，在巡检员耐心引导下成功将其救出。

10分钟后牛主人急匆匆赶到。经询问得知，叶某是附近村庄的村民，两天前放牛到附近时有事回家，将老牛临时拴在树桩上。老牛因缺乏看管，挣脱牛绳导致走失，未曾想掉入排水沟。叶某找了两天正心急如焚，叶某说：“耕牛在我们农村，是家庭的一大劳动力和重要经济来源，不仅可以犁地种田，卖出还能获得一笔不菲的收入，像这头老牛600余斤，市面上已经能卖三四万了。”之后，巡检员针对叶某的行为进行了一些必要的安全知识教育。临走时叶某表示接受批评，以后不会再犯同样的错误。

当日下午，失主叶某来到岩坦隧道管理站，向巡检员送上锦旗并充满感激地说：“感谢你们千辛万苦帮我找到牛、救出牛，帮我挽回了损失，以后一定认真看管好。”

通讯员 柯建凯 金光友



开栏语：为有效提高人民群众医疗保障政策法规知晓率和认知度，县融媒体中心联合县医疗保障局，今起开设“医保百问”专栏，向人民群众宣传医保基本政策法规和权益待遇清单、重大便民惠民举措，打造一张覆盖永嘉全县的、确保医保宣传落实无死角的医保宣传报道网络体系。

问：哪些人群可以参加我县基本医疗保险？  
答：本县用人单位和职工、有雇工的个体工商户及其雇工，应当参保基本医疗保险；无雇工的个体工商户和灵活就业人员，也可以参加基本医疗保险。

问：城乡居民医保参保如何办理？  
答：本地户籍城乡居民或外地户籍新居民，集中参保期可携带户口簿到户籍地或居住地所在村（社区）登记参保。浙里办APP常年支持办理城乡居民参保登记，其中1月至10月可申请补缴当年度，集中筹资期可申请参保下一年度。方法为：点击“医保”或搜索“浙里医保”，点击“我要参保”，点击“城乡居民参保登记”，按提示办理参保。居民医保缴费一年享受一年，当年不缴费则不享受医保待遇。

## 取水许可公告

永嘉县楠溪江南陈观光农业有限公司于2022年6月21日向我局提出取水许可申请，根据《取水许可和水资源费征收管理条例》、《浙江省水资源管理条例》和《浙江省取水许可和水资源费征收管理办法》等相关规定，对可能涉及第三方利益的取水许可申请向社会公告。现就有关取水信息公告如下：

取水单位：永嘉县楠溪江南陈观光农业有限公司  
取水水源：永嘉县鹤盛镇南陈村南热1号井地热  
取水地点：永嘉县云岭乡南陈村(东经120°57'06"、北纬28°26'15")  
年取水量：取用地热水，最大取水量10万立方米，最大取(引)水流量400立方米/日，取水保证率为90%

若对本项目(工程)取水许可申请有异议的，可在公告之日起十日内以书面形式向我局提出意见  
联系人：李修柱(永嘉县水利局水政水资源与审批服务科) 地址：永嘉县下塘电业大楼县政务服务中心)

联系方式：0577-57672673、0577-57672752  
永嘉县水利局  
二〇二二年六月二十二日